

EL TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACIÓN

Estos pases en la prensa adelantada.

EL MÁS CIRCULADO DE LA PROVINCIA

FRATIQUES
CONCERTARE

FRECIOS DE SUSCRIPCION

En Toledo: Un mes, 1'00 pta. En provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'50; un año, 12'00. En el extranjero: Un año, 30'00.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARLIO

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 5 cént. Número atrasado, 10 cént.

EL CAFÉ BURATO

PRECIOS DE FÁBRICA DE AROMA CONCENTRADO	
Mezcla superior (de Puerto Rico, Caracolillo y Maka)	Kilo 6,00 pesetas, los 100 gramos 0,60 id.
Caracolillo extra	6,00 id.
Puerto Rico extra	6,00 id.
Puerto Rico (clase especial de propaganda)	4,50 id.
Pedido en todos los buenos ultramarinos y en la	4,45 id.
Fábrica de torrefacción de cafés de SANTIAGO CAMARASA. Málaga de Arca, 12, teléfono 58.	abierta
Maquinaria movida por electricidad.—Se sirve á domicilio.—Exportación á toda España.	
Grandes descuentos al por mayor.—Calidades garantizadas.	

lo que debiera hacer y no hará Alemania

El pueblo alemán puede, si quiere, poner fin á la trágica carnicería que se prosigue desde el mar del Norte á los Vosgos, y desde Riga al mar Negro. Primer mister Lloyd George y monsieur Ribot después, han indicado ese medio. Si plantean que hayan de清算 las cuentas pendientes del conflicto internacional, la Entente viera frente á ella una Alemania democratizada, las condiciones que los aliados impusieron serían mucho menos duras. Desaparecido el actual Hohenzollern y su descendencia, Alemania no sería, naturalmente, absueta, pero si tratada con más benevolencia. Eso es lo que han dicho en sendos discursos los primeros ministros de Inglaterra y de Francia.

Por consiguiente, el pueblo alemán sabe á qué atenerse, sabe perfectamente lo que debe hacer. Ahora bien, ¿por qué no lo hace, si es cierto —como afirman algunos— que sigue sin entusiasmo la guerra, á que sus directores les han conducido? ¿Es que cree aún en la posibilidad de la victoria?

Es indudable que los espíritus alemanes están profundamente intoxicados, lo que disminuye mucho su clarividencia.

De otro modo, ya habrían visto que llevan perdida la partida, y que lo de nuestro lado es irremediable. Los hechos lo dicen. La guerra submarina, en la que, al parecer, tenía puestas Alemania sus esperanzas, no ha servido de nada. Ni ha reducido, como decían, el poder naval de Inglaterra, ni impidió á los Estados Unidos que conduzcan al frente occidental sus tropas y su inmenso material de guerra. Rusia no ha aceptado una paz separada, que era otro de los planes de los germanos. Hindenburg, al que se consideraba como salvador del Imperio, no ha obtenido ninguna ventaja decisiva, desde que es generalísimo. Las reservas del Kaiser se agotan de día en día, las del Emperador Carlos parecen haberse agotado ya. La situación económica y financiera de los dos países, es cada vez más angustiosa; ambos han tenido que autorizar la exportación de su oro para conseguir un cambio menos onerososo.

En Alemania se esperaba poder llegar á la próxima cosecha, á costa de los más grandes sacrificios y de las más severas restricciones... En una palabra, militar y económicamente la coalición de los Imperios Centrales se halla hoy en estado de manifesta ingeniería. Aunque se limitase á mantenerse estictamente á la defensiva, no podría resistir durante mucho tiempo á sus adversarios. Quizá pueda sostenerse durante algunos meses, pero fatalmente ha de sucumbir.

Esta es la convicción no sólo de los enemigos de Alemania —mal dispuestos, claro está, para juzgar las cosas con la necesaria imparcialidad— sino la de los países neutrales, salvo uno ó dos.

P. GÓMEZ URQUIJO.
ALTAIR

Recordarán nuestros lectores que en nuestro diario publicamos un extenso artículo, haciendo historia de un hecho heroico, realizado en el río Tajo por un niño de corta edad, llamado Lorenzo García López, el cual, exponiendo su vida, salvó la de una hermanita suya, y á otra niña, en un barco en peligro, cuyo acto fué presenciado por innumerables personas, que asombrados abrazaron á esta criatura profundamente emocionados.

El padre del heroico niño, ha recibido el siguiente oficio:

Ministerio de la Gobernación. Consejo Superior de Protección á la Infancia y Represión de la Mendicidad. Secretaría general.—Tengo el gusto de comunicar á usted que por acuerdo de este Consejo Superior, ha sido usted agraciado como solicitante á la Base 6º del VI Concurso, con un premio de 200 pesetas, DIPLOMA DE Mérito y una insignia de «Pro Infancia», por sus actos

meritorios realizados en favor de la infancia.

Dios guarde á usted muchos años. Madrid 14 de Julio de 1917.—El secretario general, Manuel de Tolosa Latour.

Al niño Lorenzo García López, Alabamos el trabajo realizado por la Junta para la consecución de esta merecida gracia y felicitamos al agraciado y su familia, quienes han visto una digna recompensa que honra aquel modesto hogar, donde existe un héroe más reconocido.

Ha sido verdadero caso en el que se ha hecho justicia.

Interesa á Ud. leer los anuncios de 4º plana.

EVOCACIÓN

No sé si torso bueno mi estro en este día sabrá poner galón sobre tu corazón, la chispa de un contento, la láz de una alegría ó el rojo clavel doble de una última ilusión. Ignoro si en tu vida, que marcha solitaria, aviva de placeres, doliente y visionaria, podrás poner mis versos alguna claridad;

mas es lo cierto, hermosa, que á ti van hoy mis

cantos, tejidos con suspiros y bordados con llantos que el alma te dedica desde esta gran ciudad. Y pienso en estas noches que cruzan calurosas, como un chorro de lumbre que lanzará un ho-

torio en la cadena inmensa de aquel millón de cosas que tanto nos hubieron un día de alegrar.

Y evoco tus sonrisas y enciendo tus miradas, que cruzan por el campo de mi imaginación tan tristes y tan frías, tan pobres y apagadas, que son como una angustia que invade el cora-

corazón, que arranca el dolor y la tristeza.

¿Qué fué de aquellas tardes que locas transcurrieron asturias? ¿Qué fué de tu querer?

¿Qué fué de tus hechizos?... ¿Qué fué de tu querer?

¿Qué fué de aquellas horas que pronto se per-

sintieron amargas y soñadoras?

[dieron, de aquellos mil encantos que en nuestras vidas

nos dieron y que ya eternamente no volverán á ser?..

Malhaya de esta vida el pícaro destino

que fuerza á hacer jornada en medio del camino

y en nosotros rompe la flor de un ideal!

Malhaya de este mundo el hado traidorero

que pone á nuestro paso, cobardes y zalameros,

el dardo venenoso de una angustia mortal!

Mas es lo cierto, hermosa, que á ti van hoy mis

cantos, tejidos con suspiros y bordados con llantos,

que el alma te dedica en brazos del dolor,

como hijos de este pecho que guarda aún el te-

loro de tu cariño inmenso, y los ensueños de oro

que un día le infundiste en alas del amor.

Constantino PEREA

AL DÍA

PANORAMA MADRILEÑO

(De nuestro redactor Sr. Santos)

Seguimos como San Lorenzo, en las parillas. En Madrid el calor para las pobres gentes que no pueden atenderle, está siendo insopportable. El viento del segundo cuadrante, asfixiante, lo agrava, lo agrava, todavía. El termómetro ha

marcado una temperatura media de 37°,

pero á las tres de la tarde ha llegado á

42°. El barómetro señaló 707 milímetros.

Mas hay esperanzas en el tiempo pro-

bable: CONTINUACIÓN DEL CALOR!...

Pero si estamos en la época que vul-

garmente se denomina de los «santos viejos»; y hasta que esas onomásticas no

pasan, se pueden freír huevos en el pa-

vimento!... Ustedes creen que Santiago

AGRICULTORES!

Si queréis obtener cosechas abundantes y seguras, abonad vuestros campos con el inmejorable ABONO ORGÁNICO COMPUESTO (tipo Guano), de la Sociedad anónima SAN ISIDRO, de Bilbao.

Este abono contiene los principales fertilizantes, ácido fosfórico y nitrógeno con graduación garantizada.

Concesionario exclusivo para la venta en esta provincia:

D. Manuel Díaz Santos
Dos Barrios (Toledo)

Apostol, San Esteban, San Lorenzo, San Bartolomé y otros mártires y no mártires canícolares gastaron capa alguna vez? Todas las veces nos lamentamos del calor creyéndole superior al habido en los pasados, y no nos acordamos de aquello. *que cualquier tiempo pasado fué bastante peor*. Indudablemente: Como que las comodidades eran menores que ahora!

«Qué pasará mañana en Barcelona?». Así oye uno por todas partes. El revuelo de políticos hacia la ciudad condal; las medias palabras del Gobierno; el silencio de la Prensa y... demás aires que corren, tienen al público en expectativa.

Pocas horas quedan para que la incógnita se desvanezca. Lo cierto es que estamos en momentos interesantes, los más grandes por que pasó el Poder público español y los que pueden resolver mucho—según la táctica de unos u otros—in pro ó en contra de nuestro país. Veremos lo que pasa cuando estas líneas estén impresas.

Esto sí que es más importante. Antes de la guerra, casi todas las naciones de Europa proporcionaban gran contingente á la emigración. Inglaterra, Alemania, Italia y Rusia eran las principales naciones emigrantes; el exceso de su población constituyó en países extranjeros, grandes núcleos gráficamente denominados «colonias sin bandera».

En esas naciones, donde la población es alta y la vida miseria y vése obligada á emigrar. Antes, los que de nuestra nación emigraban, dirigían casi exclusivamente á las que fueron nuestras colonias de América.

Ahora la gran norteamérica surte también de gente de nuestro país. I algunos periódicos se indignan de que estos yanquis quieren merendar la población de España, á la que de un modo inicuo arrebataron vastísimos territorios ultramarinos.

Las fiestas del Carmen que se prolongan hasta el día 22 siguen animadísimas. En el Distrito de Chamberí no se puede transitari por las noches. Importantes vías como son Glorieta de Quevedo, Paseo de Luchana, Plaza de Olavide,

Consultorio-Clinica Operatoria de

D. Ramón M. Delgado

LIBERTAD, 1, TOLEDO

MEDICOS CONSULTORES

DOCTOR DELGADO

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

Medicina y Cirugía general:

Todos los días, mañanas los Domingos,

de 3 a 5.

DOCTOR FERNANDEZ-CRIADO

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

Infecciones de la Piel, Venéreas y

glandulas linfáticas.

Los domingos, de 11 a 1, y de 4 a 7.

DOCTOR ANTONIO ESTALELLA

Cirujano-dentista de Madrid Cruz, 4.

Todos los domingos de 8 a 11 y de 1 a 2.

RAYOS Y Radioterapia, Electroterapia, Galvanocautia, Endoscopia, Ma-

sajes vibratorios, Corrientes eléctricas faradicas y galvánicas.

Inhalaciones de ozono contra la tos ferina. Inyecciones de tuberculinas de Neosalvarsán (914) y de salvarsán (106). Embalsamamientos. Se hacen

toda clase de análisis químicos y microscópicos á cargo de D. Manuel Campos, farmacéutico militar.

De la contienda europea



(Foto INFORMACIÓN.)

Tropas americanas

Es un torrente de sangre viva y entusiástica que ha venido a servir de lazo de unión entre los dos continentes. El nuevo, en donde la Libertad bate sus alas gloriosas y democráticas con entero entusiasmo entre sus habitantes modernizados, y el viejo, en donde todavía, y ahora más que nunca, los ideales nobles del Derecho, la Libertad y la Civilización, luchan en riña sañuda y mortal contra los antiguos hierros que por tantos siglos han venido atenazando sus ramificaciones para evitar final porfa! —que estos encontrasen el eco merecedor

entre los hombres de buena voluntad, entre los defensores de la sagrada liberación de la conciencia por tanto tiempo oprimida, avasallada entre las férreas mallas de la ignorancia, del fanatismo. Ojalá sea este el último esfuerzo que se necesite para dejar caer entre el polvo de su merecida ruina á la muralla que se opone tan fieramente á la victoria de las modernas miras, de los actuales sentimientos de nobleza y fraternidad mundial!

Polverín

Plaza de Chamberí, calle de Bravo Murillo, Palafox, Trafalgar, Santa Engracia y Eloy Gonzalo (antes Paseo de la Habana) se ven invadidas de público disfrutando de variados festejos, ya que no de una temperatura igual á la de Burgos. Si bien es cierto que entre los verbenes no hubo que registrar hasta ahora sucesos estropeafestos, tampoco se pasaron las noches sin alguna «mangua» de esas que del aire llegan á tiempo, porque acontece aquello de los couplets de la zarzuela «Los Cocineros»:

... hay socios
que se nublan de la vista,
y sujetos desahogao.

Y amigos míos, la sociedad «El Parque», está abusando un poquito de las prerrogativas de su reglamento, en las nocturnas festividades veraniegas de la villa y cortel...

Tiene gracia. La Acción propone que en el Parlamento se ponga un cine. He aquí por dónde, de hacerse así, tendría el ministro de Hacienda un nuevo ingreso.

Para lo que sirve aquél edificio!

De *El Mundo*: «Varias notabilidades cobran y no prestan el concurso á que están obligadas».

Los ministros, sean del partido que fueren!

De la ciudad de Turia dicen que adelantan los trabajos de instalación de la Exposición que, organizada por la Juventud Artística Valenciana, se celebrará para las ferias próximas en los claustros de aquella Universidad. Es un ejemplo que recomendamos á la Comisión de festejos de Toledo, para ver si puede hacer algo en los que en Agosto tienen lugar en la imperial ciudad, y que en nuestra intención tiende á recordar lo escrito días pasados en *El Eco* por un compañero. ¡Haremos algo, mi querido amigo Marina! Tu triunfo de Junio debe continuar el mes que viene! Al pueblo del Arte se le glorifica un día, otro y mil con el Arte. Ayer la música, mañana la pintura...

Los diestros Hipólito, Pacorro y Emilio Méndez, que sufren lesiones cobradas en las últimas corrida verificadas aquí, mejoran aceleradamente. Dícese que alguno de ellos podrá volver á las tareas el dia 22, ó más tarde; el dia 25, festividad de Santiago, para cuyas fechas piensa Echevarría tirar de repertorio en toreros y toros.

Los diestros Hipólito, Pacorro y Emilio Méndez, que sufren lesiones cobradas en las últimas corrida verificadas aquí, mejoran aceleradamente. Dícese que alguno de ellos podrá volver á las tareas el dia 22, ó más tarde; el dia 25, festividad de Santiago, para cuyas fechas piensa Echevarría tirar de repertorio en toreros y toros.

Lea Ud. "EL ECO TOLEDANO"

Y todos piden que tores de día en la Plaza de Madrid.

Si yo fuera el gran Retana, viendo el entusiasmo que arde, iba á armar la gran jarana: Toresa por la mañana en lugar de por la tarde... Retana, si quieras *guitas*, harlo así, que así las cobras. Porque *por las mañanitas empízan las buenas obras*.

A última hora he sabido que esas contratado para torear una tarde *Aleñayal*

Alegrias.

Es intolerable

Los periódicos de ayer dan cuenta de un atropello cometido en Guernica con el idioma castellano, y por lo tanto con Castilla entera.

Nosotros, fieles defensores de la integridad de nuestra lengua y amantes entusiastas de nuestra tierra castellana, suelo principal y originario de la nación española, no podemos pasar sin hacer constar nuestra protesta más energica.

Es el caso, que cuando se proponía el arcipreste de Guernica pasar á la capilla de la casa de Juntal para pronunciar su acostumbrada plática, el conserje se salió al encuentro para preguntarle si había de predicar en español ó en vasqueno, y como dijese que en español como se acostumbraba y debía hacerse, el conserje, según manifestaba obedeciendo ordenes de los diputados nacionistas, se opuso á que entrase, requiriendo el auxilio de dos guardias forales, que hicieron causa común con él.

Volvemos á repetir que éste hecho es intolerable y que ante él protestamos, como creemos que harán todos los que sientan correr por sus venas, la generosa y noble sangre castellana.

Y me pidieron uno.

Bueno, al grano, que es muy gordito:

AYER

Se me presentó un señor, el hoy y después varios señores, a pedirnos un gran favor, porque yo soy redactor... y «amigo» de hacer favores, y... Y me pidieron uno.

Bueno, al grano, que es muy gordito:

Porque menores de edad iban en esta ciudad á jugar á los Billares, (no sé si á nubes y á pares), la señora autoridad se acuerda con los dueños riñe y multa,

y resulta, que ahora habrá necesidad de multar dueñas, no dueños, con mayor tenacidad, ya que no gasta los enartitos en el juego esos menores; se aburren los pobrecitos y van á sitios peores.

Conque, ... Ya sabe la Policía, el sombra V, el q dnde van á der retozos natos basco los nenes que perseguía,

Jaenes-mezos, ya es mayor la gravedad; persigualos con asedio...

Porque, ahora, ha sido el remedio peor que la enfermedad.

Los ministros, sean del partido que fueren!

Abí va mi contestación á los que me han preguntado, llegando á esta Redacción, qué hay de la Feria acordado:

Debo ser un secreto de estado lo de las fiestas esas, señores. De estado penituario de las Arcas Municipales.

Pero algo podemos adelantar. Abí va:

Pues... veladas musicales, se inflaran globos grotescos, en la Vega habrá refrescos y fuegos artificiales.

Lunch en el Ayuntamiento, un gran baile en sus salones, mucha luz y movimiento, cucañas y gigantones.

De toros, yo no sé nada; mas corrida á becerrada sí que habrá ja cuarenta reales! y se cirán, en la alborada, danzas y bombas reales...

¿Y qué más?

Y, según informes dados y en secreto recibidos, una feria de ganados y otra feria de perdidos.

Es todo cuanto puedo manifestar á mis lectores y lectoras, que también tendré de estas futuras fechas.

Sin más o menos.

De un confín á otro confín, escriben los revisteros los éxitos lisonjeros del valiente Domingutn.

sansia de vivir, que desde primeros del pasado Junio, suenan por todo el ámbito de nuestro terreno, no sé si como secuela de esta espantosa confrontación no ya europea, sino mundial, que ni parecía siquiera, presenciaron jamás los humanos, ó como postulado de este desbarajuste social á que nos ha llevado el comadrazgo y el nepotismo más refinado; esa nefasta política de componendas y amanías en la que se pospone la política á la amistad; el bien general al bien particular; el progreso al estatuto quo arcaico y desacreditado que la envuelve y aniquila.

Valdeverdeja, con sus 4.591 habitantes de población, con sus inmensas riquezas y su espíritu laborioso que la embellece, es preciso que salga de su letargo.

Son grandes los alabanzos que por doquier se oyen, suspirando por una verdadera regeneración, y no es posible suponer que esta villa populosa quiera desentender del criterio general español.

Esenela y despues: en estas dos labores que el conjuro mágico del verbo grandilocuente de aquel tribuno que en vida se llamó Costa, adquirieron inmortalidad, está condensado todo el complejo problema local.

Escuelas, si, cultura para el niño, para el obrero y para el propietario.

Cultura espiritual y comunicación con el resto de nuestra patria; pero comunicación rápida, no á paso de tortuga, propia de los tiempos medios, sino á compás de los tiempos modernos.

Biblioteca donde el obrero ó el patrón, el anciano ó el adulto, encuentren el pan del espíritu; pero no el pan amasado con tendencias disolventes, sino el pan sabrosísimo, elaborado con la finísima harina de una verdadera paz y fraternidad.

Despensa faraónica que sepa alimentar, mediante la hermosísima gama social del socorro y la prestación, lo sobrante del potencado, para la indigencia del desvalido. Y cada cual de

La carretera, especie de *carrousel* que como único paseo y único medio de comunicación que con el mundo tenemos, se ha visto concurrida en extremo en la tarde de hoy.

A pesar de sus cuestas empinadas, pendientes pronunciadas, curvas, polvo (todo lo que no debía tener), y á pesar de no tener ni un arbolito (nada de los muchos que debía haber), nuestras bellas y simpáticas convenciones, señoritas López-Palomero, Rodríguez, Ramiro, Santurino, Montero, en amigable flirteo con nuestros pollos Rosado, Muñoz, Lorente y Santurino, aventajado alumno de la Facultad de Medicina, entre otras y otros, pasaron de lo lindo; y seguramente que no trataron de la dificultad de la vida en estos tiempos calamitosos, sino de la facilidad del estudio gramatical, sobre todo en lo referente á verbos, á pesar de las malas condiciones del aislamiento al aire libre, lleno de nubes de polvo, curvas, cuestas y pendientes.

Por la noche, amén de los habituales bailes, nuestros amigos D. Marcelino, D. Alberto y D. Eusebio, hicieron música y se revelaron como excelentes flautistas.

Muy bien por los intelectuales que, como sedante á sus ocupaciones, saben proporcionar un rato de esparcimiento á sus muchas amistades. Estas les premian como merecía tan alargada labor musical.

De regreso de su excursión á la imperial ciudad y á la corte, hemos tenido el gusto de saludar á nuestros estimados amigos D. Baltasar Ramiro y D. Eusebio Bueno.

Sean bien vendidos.

Amadeo Zarza «Sagrenito»

Está demostrado, y de ello creo debemos estar plenamente convencidos, de que como dice el adagio: «el que no tiene padrinos no se bautiza».

Así le sucede al valiente novillero cuyo nombre encabeza estas mal pergeñadas líneas, escritas más que con principios gramaticales, con los dictados de la razón y de la justicia, que es la que siempre debe predominar en el hombre, y conceder este honor á quien lo merezca.

En todos los órdenes de la vida existen seres fortunados que, sin méritos para ello, desempeñan cargos importantes; y en cambio los hay tan desgraciados, que á pesar de sus excepcionales dotes de sabiduría se hallan postergados, abandonados y sin tener una persona con un poco de consideración que les ayude á encumbrarse y á alcanzar el puesto de que son acreedores.

Al expresarse en estos términos, se evita al valiente novillero Amadeo Zarza Sagrenito, que á pesar de haber demostrado en muchas ocasiones sus excepcionales cualidades en el arte de Cúchares, en diferentes plazas de las provincias de Madrid, Segovia, Ciudad Real y Toledo, y haberle sido concedido varias orejas y siempre muy aplaudido por su gran estilo, en el que desde luego, y al vestir por vez primera el traje de luces, se vió algo extraordinario y emocionante, sin embargo, está casi relegado al olvido por no tener lo que otros que, con menos méritos, se han remontado hasta la meta, y hoy tienen infinita de corridas contradas, debido más que á su valor y trabajo, al haber tenido la suerte de encontrar una persona que se ha tomado interés, y esa persona es la que no ha encontrado aún este valiente novillero, y de aquí que no haya tomado el renombre que merece.

Por estas razones en extremo convincentes, desde luego que tomándolas en consideración, las Empresas particulares—pues todo lo que expuesto queda procede de la realidad—no dudarán en contratar para la próxima temporada de otoño al valiente novillero Amadeo Zarza Sagrenito, como lo han hecho las Empresas de Mora, Getafe, Yuncler, Ventas y Menasalbas, que en el pasado año tuvieron ocasión de admirarle en otras plazas, seguros de que les dará á ganar muchas pesetas, á cuyo fin se dirigirán á su apoderado D. Tiburcio Falseto, ganadero de reses bravas en Magán (Toledo).

HISPANÓFILO

Valdeverdeja, 15-VII-XVII.

VALDEVERDEJA.

MISSÉLÁNEA

Ya habíamos perdido y en buena hora, el eco de las alarmantes campanas tocando á fuego, cuando en la madrugada de hoy, hubo un nuevo toque.

El siniestro de que ha sido víctima D. Juan de Dios Rodríguez y Rodríguez en su finca de La Platera y al que acudió de momento un buen contingente de vecinos con nuestro celoso alcalde y buen amigo D. Felipe Moreno á la cabeza, se localizó en seguida y las pésimas aficiones no son de gran consideración, pues se calculan en 15 fanegues de trigo y estaba asegurado de todo riesgo.

Sinceramente lamentamos el siniestro.

Las fiebrecillas propias del calor hacen de las suyas y de su influencia no se libraron ni los propios galenos.

Díganlo si no D. Manuel Santurino y D. Marcelino Castaños, competentes y muy solícitos médicos que ven á sus respectivos hijos Manolito y Rafaelito victimas del curioso.

Y precisa, más aún, es inarrebatable el resurgimiento.

Hay que ponerse á compás de esas

POR TELÉFONO DESDE MADRID

NUESTRA INFORMACIÓN DIARIA

(De nuestro servicio especial)

Las verbenas

Se hacen sabrosos comentarios acerca de un curioso caso, que no se ha registrado nunca en Madrid.

Las horas que ha de durar las verbenas han sido limitadas y el pueblo manifiesta su extrañeza, comentando desfavorablemente, la mayoría, la orden dada con este motivo.

Regreso comentado

El presidente del Consejo regresó de la Granja á las once de la mañana de hoy, habiendo sido comentadísimo su viaje, en todo Madrid.

Visita de Dato

La visita del Sr. Dato á Palacio, según él mismo ha dicho á los periodistas, obedece á haber ido á despedir á la real familia que marchará pasado mañana á San Sebastián.

Para la Prensa

El Sr. Sánchez Guerra ha ofrecido á

EL TEATRO EN LOS PUEBLOS

Quismundo

El día 15, por la noche, se representaron en el teatro de este pueblo, por jóvenes de la localidad, dos óperas:

Solas! y *La Tentación*, con el fin de recaudar fondos para la adquisición de un estandarte para los Sagrados Corazones de Jesús y María.

El espectáculo, que presenció numeroso público, resultó brillantísimo. Dicho esto á guisa de exordio, y en mi afán de que estos espectáculos se repitan no ya sólo porque proporcionan un rato de solaz en el pueblo y ponen un paréntesis al monótono vivir de los que á las faenas del campo se dedican, sino por lo instrutivo que son en sí, quiero prodigar unas alabanzas que agujonear el amor propio de los que más se distinguieron, que á fe que merecidas las tienen.

En *Solas!*, un dramita sencillo, pero de intensa emoción, no podrá pasar por alto á Escolástica Tapias, que con asombrosa naturalidad y una perfecta competencia de su papel, representó el de Doña Josefina, no obstante ser difícil.

Muy bien Claudio Rodríguez en su papel de Doña Antonia. También estuvieron acertadísimas en sus papeles, las simpáticas señoritas Gloria Rodríguez y Carmen Zamorano.

Merecen párroso aparte y lo merecen porque sí, María Luisa, Blanca y Lucila Navarro, tres hermanas, tres angelitos rubios que están aquí en la tierra no sé por qué capricho, con su tontería de ojos azules y sus melenitas de oro.

Las dos primeras que trabajaron en *Solas!*, estuvieron tan descomunales (valga la frase), que decididamente, sobre todo Blanquita me hizo pensar si habrá nacido para ser una futura estrella del Arte.

De la primera, no digamos. Tal decepción me causó verla tan bonita, tan ideal, que tenía pensado escribir una crónica demostrando lo injustos que son los poetas prefiriendo para sus concepciones la mujer rubia á la morena, y francamente he renunciado á ello.

Anoche me ha convencido, y después de llamarle á mí mismo necio dos ó tres veces, pedí perdón á los melenudos hijos de las Musas. Teréis razón. ¡Pues no faltaba más!

Los ojos de esta mujer (y que me perdone si me meto con sus ojos) azules, herméticos, fríos en su fijación de esfinge, en escena, cuando implorantes se elevaban al cielo, eran ojos de abismo, de perdón, mortificantes, cuya pupila como preciosa esmeralda en el fondo de un lago encantado tenía reflejos luminosos. Pues y al caballo... pero callemos que pienso que también yo tengo alma de poeta. En *La Tentación*, esta muñeca se nos apareció vestida de ángel; creo que

los periodistas todo género de facilidades para su información, y consentirán transmisiones telegráficas y telefónicas.

El día de mañana

En Madrid, notase alguna agitación y ansiedad, esperando la fecha de mañana.

Es objeto de muchas conjeturas en los centros políticos la fecha de mañana. Esperamos acontecimientos.

De actualidad

El Sr. Sánchez Guerra, ha manifestado á los periodistas que, con respecto á la cuestión palpitante, se había detenido al Sr. La Rocha, secretario de don Alejandro Lerroux.

Las modistas

Con respecto á los sucesos de las modistas y adictos, en San Sebastián, ha resultado agradido por un argentino, un sargento de nuestro Ejército.

no hicieron otra cosa que ponerle alas, lo demás lo tenía ella.

La pequeña Lueila, admirable recitando su monólogo en el que terminaba diciendo que más que á su muñeca y Perrito, adoraba á su papá allí presente.

Un unánime aplauso y un unánime rubor de felicidad en los rostros de los padres.

También esta niña llevó el papel principal en *La Tentación*.

Hipólita Zamerano y Lorenza Pérez muy bien también.

Vaya desde aquí un aplauso para don Julio Patiño y D. Abejardo Muñoz, que dirigieron la representación. Idem para Virgilio Tapias, que con gran constancia y entusiasmo dirigió los ensayos.

Muy bien, encantador! José ARENAS ESTEBAN

De la provincia.

(De nuestros corresponsales.)

De Carriches

Carriches 17 Julio 1917.

Ayer día 16 celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo y digno concejal de este Ayuntamiento, D. Fidel Fernández del Pino, viéndose con tal motivo concurrida su morada por su querida familia y numerosas amistades de que cuenta en esta población y pueblos limítrofes, los cuales fueron especialmente obsequiados por dicho señor.

Entre las innumerables felicitaciones que haya recibido referido señor Fernández del Pino, tanto personal como por escrito, una pues muy sincera y particularmente la de este su no menos amigo, el *corresponsal*.

En Madridejos

SUICIDIO DE UNA JOVEN

Madridejos 17 Julio 1917.

A las nueve de la mañana del día 16 del corriente, puso fin á su vida la vecina de esta villa, Nicasia Sánchez Morales, de diecisiete años, soltera.

Para lograr su propósito, cuando se hallaba sola en su domicilio (Silos de la Magdalena) seató una cuerda al cuello, colgándose de una viga del techo.

La infeliz Nicasia dejó una carta escrita para el juez, en la que se les que á nadie se culpe de su muerte y que se suicida con gusto por no querer vivir más.

El hecho ha causado gran disgusto y ha sido muy sentido en este pueblo.

Corresponsal.

En Almonacid

Violento incendio

Almonacid 17 Julio 1917.

El día 15 próximo pasado, y en la dehesa «La Inesa», término de Nambro-

:YO OS LO ASEGURO!
La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTÓNICO
DR VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Reunión

El Consejo particular de las Conferencias de San Vicente de Paul, en esta ciudad, ha invitado á sus socios á Junta general, que se celebrará el próximo día 22, á las siete de la tarde, en la Capilla del Palacio Arzobispal.

La comunión general, obligatoria para los socios activos y honorarios se celebrará el mismo día, á la misma hora, en el Convento de Jesús y María.

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar en Toledo á nuestro querido amigo D. Julio Hernández, sargento del Batallón de Cazadores de Tarifa, de guardia en África, y colaborador de nuestro diario.

Celebramos su bienvenida.

Colegio de María Cristina

Se dispone que si despacho de los asuntos referentes al Colegio de María Cristina esté á cargo de la sección de Instrucción, y que el general jefe de la misma sea el presidente de la Asociación de dicho Colegio.

«Dominguín»

Este valiente novillero, paisano nuestro, á quien la Prensa madrileña viene dedicando justas alabanzas, ha sido contratado para torear en la Plaza de Toros de Madrid, en una tarde, en plazo breve.

Domingo González, ha emprendido un camino, en el que ha de hallar laure y diuerso.

Nos alegramos de sus triunfos y queremos para él suerte en esa corrida en que ha de jugarse una importante carta en su vida torera.

Verdadera vacuna Silvia

Tubo: Una peseta.

Farmacia de Santos,

Plata 23, Toledo.

Se remite por correo certificado, previo envío de 1,25 en sellos 6 giro postal.

HERNIAS

Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Horcas. Calvus. Hinchamientos de espalda.

Dr. Campos

MONTERA, 22-MADRID

En Toledo, el día 1.º de cada mes, Hotel del Lino.

Planchado

EN

TOLEDO

MAGDALENA, 10.

ANUNCIO

Se necesita dependiente para peluquería, interno ó externo.

Dirigirse al dueño, D. Manuel García Rubio, Zocodover, 21, Toledo.

TRASPASO

Por no poder atenderlo su dueño, se hace de la Carbonería y venta de hortalizas situada Pozo Amargo, núm. 7. Para tratar, en la misma.

Gutenberg, Imprenta de Antonio Garijo,

